
Odgovori na pitaǌa pristigla od 6.05. do 12.05.

Pitaǌe: Moжete li da objasnite malo detaǉnije zaxto funkcija moжe imati najvixe jednu asimptotu
(horizontalnu ili kosu) kad x teжi beskonaqnosti i najvixe jednu kad x teжi minus beskonaqno? Zaxto
ne moжe imati dve kose kad x teжi beskonaqno, npr?

Odgovor: To sledi iz stava na strani 7 (predavaǌa od 8.04.) i jedinstvenosti limesa. Ako je prava

y = ax+ b asimptota funkcije f kad x → +∞, onda a mora biti jednako sa lim
x→+∞

f(x)

x
, pa je a jednoznaqno

odre�eno. Sliqno, b mora biti bax lim
x→+∞

(f(x) − ax), pa je i b jednoznaqno odre�eno.

Podjednako vaжno je ovu qiǌenicu videti i grafiqki. Ne moжe grafik funkcije ,,tamo skroz desno”
(kad x → +∞) istovremeno da se ,,priǉubǉuje” uz dve razliqite prave. Drugim reqima, takva kriva
(koja ima dve asimptote kad x → +∞) ne moжe biti grafik funkcije. Primer takve krive je hiperbola
x2

a2
−

y2

b2
= 1 (link), ali ona, dakle, nije grafik nijedne funkcije – iz ove ǌene jednaqine y se ne moжe

jednoznaqno izraziti preko x.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Hyperbola#Asymptotes

